



新闻热线 3585000



天气预报 19日,多云转阴,南风2~3级转东南风3~4级,13~29℃ / 20日,阴局部有小雨转多云,东风3~4级转东北风2~3级,13~23℃ / 21日,晴间多云,东风2~3级,10~25℃

共同提高无线电监测和干扰排查能力 “六城同频”无线电监测联演淄博举行

淄博4月18日讯 4月17日,2024年“六城同频”无线电监测技术联合演练在淄博市举行。这是淄博市首次开展跨地市的区域性无线电监测联合演练。

无线电频谱资源是国家战略性稀缺资源,是推进新型工业化、发展新质生产力的重要基础和保障,作为技术支撑的无线电监测工作是维护空中电波秩序,确保无线电频谱资源得到合理、高效利用的重要手段。为加强地区间业务交流与合作,充分发挥淄博市位于鲁中地区的交通便利优势,淄博市工业数字经济发展中心首次联合济南、东营、潍坊、滨

州、临沂共同开展本次区域无线电监测技术演练活动。

本次演练设立车辆监测联合定位赛和徒步信号查找对抗赛2个项目,预设无线电干扰信号16个,参演人员20余人,无线电管理特种车辆6辆,各类无线电监测管控装备6套,各参演单位监测行程累计60余公里。通过跨区域联合协同实战化演练,进一步加强各地市之间的沟通与协作,共同提高无线电监测和干扰排查的能力,并为保障区域电磁空间安全积累了实战经验。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽



2024年“六城同频”无线电监测技术联合演练在淄博市举行。

男子为结婚 找人办假户口簿 民警顺线端掉造假窝点

淄博4月18日讯 家住淄川区的男子刘某,因女友家里不同意结婚,在拿不到户口簿的情况下,他竟然找人伪造女友的户口簿,没想到不仅自己受了处罚,连同造假窝点也被公安机关一网打尽。

近日,淄川公安分局西河派出所接到线索称:有人伪造户口簿证件。接到线索后民警立即进行核实,在固定相关证据后,将嫌疑人刘某、王某、李某等3人全部抓获归案。

经调查,刘某称自己想要和女友结婚,但是女友家里人却不同意,拿不到户口簿就不能领结婚证,刘某便动起了歪心思,并且找到了好友王某,因王某之前称自己认识会制作假证、伪造公章的李某,于是便欣然愿意“从中牵线”。

王某找到李某后说明缘由,并提供了刘某女友的身份信息,李某很快便制作好了一本假户口簿,并交给了王某,而王某也事不宜迟,立马转交给了刘某。看到假户口簿到手后,刘某的心情十分激动,便想着这次终于可以和女友登记领证了,但很显然这本假户口簿是没法“蒙混过关”的。

民警通过调查,发现李某以“某某印务”门头房为造假窝点,除了制作假证件以外,李某还伪造过企事业单位的印章,民警在现场查获其伪造的印章40余枚。

目前,李某因涉嫌伪造国家机关印章罪被公安机关依法采取刑事强制措施,而刘某和王某因使用伪造的国家机关证明文件已被公安机关依法给予行政处罚。

目前,案件正在进一步办理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙孟德

直播时接到民警电话 警民联手阻断电诈案 帮当事人挽回7万元

淄博4月18日讯 “你好,我们是沂源县公安局反诈中心工作人员,请问您是小青(化名)的老板吗?”4月16日,沂源一服饰店老板正在网上直播卖货,突然接到了沂源县公安局反诈中心的电话,听明缘由后她赶紧给她店里的员工小青打去了电话,而这一幕也被直播间的网友们看了个正着。这到底是咋回事?

原来,4月16日下午3时许,沂源县公安局反诈中心接上级推送资金预警,沂源县一名群众小青疑似遭遇电信诈骗。接到预警后,反诈中心预警专班值班

人员立即电话联系这名群众,但该群众始终拒绝接听电话。通过研判,民警多方位联系小青近亲属却多次联系无果,好在小青的公公在1个多小时后接听了电话,但老人也不确定小青目前所处的位置,只提供了小青的工作单位。通过进一步调查,民警很快发现小青所在单位的老板正在网上直播,于是迅速通过直播间店铺所留电话联系上了她,向其说明小青正在遭受电信诈骗,希望她帮忙联系小青,阻止其继续转账。

热心老板了解情况后,顾不上正在直播,立即电话联系上小青,说明情况危急,让她赶紧接听反诈中心电话并顺便在直播间进行了电信诈骗宣传。

经过各方锲而不舍的工作,小青终于接听了预警专班工作人员电话,并来到沂源县公安局城区派出所。可小青一开始拒不承认被骗,也不提供相关信息。城区派出所所长和值班民警辅警,不厌其烦地向其讲解各种诈骗手法。最终,在当天晚上9点多左右,小青意识到自己遭遇了电信诈骗。

原来,她下载了一款名为“吉奥”的APP刷单做任务,当她加大投入做联单转账达4万余元时,对方却称她操作失误无法提现,需要继续转账7万元做任务才行。为了取回4万多元钱,她四处筹钱甚至和老板借钱。所幸她接听了老板的电话与民警取得联系。至此,历时7个多小时的劝阻,警方成功为小青挽回损失7万元。

目前,案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪

足不出户掌握科学防治知识 “白癜风科学大讲堂”明日线上开讲

淄博4月18日讯 白癜风到底是怎么得的?白斑为什么会不断扩散?白癜风究竟能不能治好?4月20日晚上7点,由全国名中医学术专业委员会主办,山东华海白癜风研究院、华海白癜风医院承办的“白癜风科学大讲堂”公益活动·线上专家直播将继续开讲,白癜风患者可

线上报名观看,足不出户轻松掌握科学的防治知识。

“白癜风科学大讲堂”是面向全国白癜风患者发起的大型公益科普活动,自2014年启动以来,已先后在全国近百个城市举办白癜风线下、线上科普讲座300多场,受益患者达数十万人,成为白癜风行业具有一定影响力的公益科普平台。

科普专家围绕人们普遍关心的白癜风热点问题答疑解惑、传播防治知识,让患者知病因、明病理,利用科学的力量战胜疾病。同时还及时纠正了很多人对白癜风传染、无法治好等一系列偏见和误解,有效缓解了患者的心理压力,提高了患者积极治

疗的信心,改善了患者的生存环境。

报名参与者可搜索添加微信号1556302905,发送信息“我要听讲座”,届时工作人员将邀请您进直播间,也可拨打咨询电话400-6567-178。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪

大众日报 淄博融媒体中心

森林防火 人人有责

- 不带火种进山
- 不在山上野炊
- 不在林内燃放烟花爆竹
- 不烧荒
- 不在林区打火把照明
- 不在林区吸烟
- 不在林区内烧纸、上香
- 不在林内放火驱赶动物
- 未成年人不玩火
- 不在林内生火取暖

森林火灾报警电话 12119